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 VERBALE N.50 
C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 26/03/2021 

     

 L’anno duemilaventuno il giorno ventisei del mese di marzo si è adunato, in seduta 

ordinaria, giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 140/2021 SCIRC1 del 01/03/2021 e 

successive integrazioni  prot.int. n. 166/2021 SCIRC1 dell’11/03/2021 e prot.int. n. 193/2021 

SCIRC1 del 24/03/2021,  il Consiglio della Prima Circoscrizione in modalità videoconferenza, 

in prosecuzione della seduta del giorno precedente  - mediante collegamento telematico “a 

distanza” - resta inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i 

locali della Prima Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

  Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. Assiste in 

qualità di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima 

Circoscrizione, coadiuvato dal collaboratore professionale amministrativo Sig. Salvatore Rocco. 

Alle ore 09,33 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Pitarresi Maria, Randazzo Giuseppe, Sorci Salvatore, Tramuto 

Francesco, Valenti Antonino e Vetrano Francesca. Il totale dei presenti è pari a sette. 

Vista la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta. 

Presidente (Nicolao): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri: 

Randazzo, Pitarresi e Tramuto. L’aula approva. 

Presidente (Nicolao): informa l’aula che alle ore 10,30 verranno distribuite mascherine 

dalla Protezione Civile all’Albergheria e Ballarò ed il Presidente Castiglia gli ha chiesto di 

riferire, che sarebbe gradita la presenza dei consiglieri. 

Alle ore 09,36 partecipa ai lavori il consigliere Imperiale. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1#_blank
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Presidente (Nicolao): pone in trattazione il verbale n.49 del 25/03/2021, che viene letto 

dal Sig. Rocco. 

Durante la lettura del verbale, alle ore 09,39, partecipa ai lavori la consigliera Venturella. 

Alle ore 09,45 il verbale n.49 del 25/03/2021 viene posto in votazione ed approvato 

all’unanimità dall’aula. 

Cons. Tramuto: comunica di avere letto un avviso nella pagina del sito istituzionale, riferito 

ad un incontro in Terza Commissione Consiliare per trattare la problematica dei lavori in emergenza 

sulle strade, affidati a Rap fino al 31 marzo p.v.. Afferma che si stava cercando un’altra partecipata, 

cui affidare il servizio, ed il Presidente di Reset ha comunicato che la sua azienda è impossibilitata a 

svolgerlo. Sostiene che è stata ventilata l’ipotesi di una proroga a Rap ed invita la Presidenza ad 

acquisire notizie certe, anche per conoscere quale Società dovrà occuparsi di tutte le mozioni 

deliberate dal Consiglio. 

Presidente (Nicolao): ritiene necessario invitare in aula i rappresentanti delle Società e 

l’assessore competente per fare chiarezza. 

Cons. Tramuto: ribadisce che Reset ha fatto presente di non potersi occupare del servizio 

per carenza di personale o mancanza di figure adeguate per svolgere il servizio. 

Cons. Sorci: ricorda che è stato chiesto l’elenco degli interventi da realizzare e non  capisce 

a quale titolo sia stato fatto se non è stato individuato chi li deve realizzare. 

Presidente (Nicolao): suggerisce al capogruppo Sorci di trasmettere nota all’Assessore 

per chiedere chiarimenti e ribadisce la necessità di invitare in aula i rappresentanti delle Società 

e l’assessore competente. Successivamente pone in trattazione il punto n.15 degli atti ispettivi 

dell’ordine del giorno – mozione  presentata dallo stesso, avente ad oggetto: “Richiesta potatura 

e pulizia dell’aiuola di via Sant’Alessandro (quartiere San Pietro)”. 

Sig. Rocco: dà lettura della mozione.  

Presidente (Nicolao): fa rilevare come il Sig. Pirino, capo area della Reset, abbia 

dichiarato che l’aiuola fino a tre anni addietro era in carico alla Reset, mentre adesso non lo è 

più e, quindi, la Società non può occuparsene. Afferma che sta cercando di fare chiarezza sulla 

questione con il Settore “Ville e Giardini”, ma ancora non ha avuto risposte. 

Cons. Vetrano: sostiene che alcuni lavori dovrebbero essere considerati primari 

dall’Amministrazione e svolti, senza attendere le lamentele dei cittadini. Spera che con il nuovo 

assessore cambi qualcosa e si ripuliscano le ville e i giardini, soprattutto quelle in prossimità 

delle abitazioni. 
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Cons. Venturella: fa presente come si tratti di un problema diffuso nel territorio. Non 

crede necessario attendere l’arrivo di un nuovo Assessore per ottenere la risoluzione dei 

problemi, quanto piuttosto considerare le risorse presenti e mancanti, cercando di reperire quelle 

che servono per fare gli interventi. 

Cons. Sorci: spera che si comprenda, al più presto, chi si debba occupare dell’intervento 

e che venga comunicato. 

Presidente (Nicolao): ricorda di avere fatto una nota il 17 febbraio sull’argomento e 

chiede che venga posta in visione. Fa presente che non ha avuto alcuna risposta ed è per questo 

motivo che ha presentato la mozione. Chiede al Segretario se è il caso di accantonare la 

mozione visto che manca la parola “anni” nel testo. 

Segretario: ritiene che sia una scelta che spetti al Presidente. 

Cons. Vetrano: vuole chiarire che quando ha menzionato il nuovo Assessore non voleva 

sottointendere che quello precedente non ha lavorato bene, ma affermare il proprio auspicio che 

il cambio della guardia possa portare ad un maggiore impulso dell’azione amministrativa. 

Presidente (Nicolao): afferma che accantona la mozione e la integrerà con la parola 

“anni”. 

Cons. Venturella: ribadisce quanto detto in precedenza e cioè che ritiene importante fare 

chiarezza sui motivi ostativi alla risoluzione dei problemi. 

Presidente (Nicolao): ritira la mozione in quanto ha ricevuto una foto che dimostra che 

l’intervento si sta effettuando. 

Cons. Pitarresi: vuole sapere chi se ne sta occupando. 

Presidente (Nicolao): comunica che sta intervenendo Reset. 

Cons. Pitarresi: chiede se si è trattato di un intervento straordinario. 

Presidente (Nicolao): afferma che non sa rispondere al quesito della consigliera 

Pitarresi e presenterà mozione per capire di chi è la competenza. 

Cons. Vetrano: ricorda che qualche giorno fa l’assessore Marino ha comunicato che non 

aveva più la delega al verde e che è già di un altro Assessore. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n.16 degli atti ispettivi dell’ordine del 

giorno – mozione  presentata dallo stesso, avente ad oggetto: “Diserbo in via Santa Rita (traversa 

via Sant’Agostino”. 

Sig. Rocco: dà lettura della mozione.  

Presidente (Nicolao): ritira la mozione in quanto l’intervento è stato eseguito. 
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Cons. Venturella: afferma come la strada, indicata nella mozione, sia stata spesso citata 

per problemi che la riguardano. Fa riferimento ad un gruppo di ragazzi che vi fanno schiamazzi 

e si trovano spesso in strada bottiglie, lattine e cartacce. Ritiene che tenere il sito pulito sia un 

tassello di un percorso di riqualifica della zona che è necessario portare avanti, in quanto i 

residenti sono disperati per la presenza di questa gang. 

Alle ore 10,16 il Presidente Nicolao chiude i lavori. 

 

Il Segretario                                                                         Il Presidente                                                            

 Dott. Francesco Militello                                                Antonio  Nicolao 
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